

中国体操女队教练： 发挥不佳因训练准备不足 新周期急需补充新鲜血液

新华社英国利物浦11月1日电(记者肖亚卓、张薇)1日,在英国利物浦举行的2022体操世锦赛女子团体决赛中,中国队发挥不佳,在8支决赛队伍中排名第六,未能获得2024巴黎奥运会参赛资格。中国队教练王丽明在赛后表示,队伍近期的训练情况不是太好,新的奥运周期急需补充新鲜血液。

在参加本次世锦赛前,中国体操队在法国进行了为期10天的准备训练,10月底才来到利物浦。王丽明表示,在法国这段时间的训练,队伍的情况并不是很好,器材的适应上不是太理想。“感觉器材还是有一定差距,那个俱乐部更接近于青少年的,它不是成年的器材,所以在适应过程中出现了一些问题。”

当天中国队派出的队员为唐茜靖、欧钰珊、罗蕊、韦筱圆和章瑾,其中唐茜靖、章瑾和欧钰珊都参加了东京奥运会。进入新的奥运周期,王丽明表示中

国女子体操队还是由这些“老面孔”征战在第一线,目前急需有新人涌现出来,壮大备战队伍的力量。

“我们非常希望老队员们能够延长运动寿命,延长她们的技术巅峰,但还是要尊重、遵循运动员的成才规律。”王丽明说,“这次大部分队伍都已经大换血了,而我们还是这些原来的队员。”此次世锦赛是巴黎奥运会的第一场资格赛,拿到团体前三名的队伍将直接获得巴黎奥运会的参赛资格,第六名的成绩意味着中国队只有等到2023年在安特卫普举行的世锦赛上再去努力向奥运资格发起冲击。

“我们希望队伍里这些大队员,用她们的经验、成熟带动那些小的,然后用这些小队员的冲击力,促进大队员保持最好的状态,这样整个队伍才会有竞争力。目前来看,我们这支队伍和其他强队比较,实力还是偏弱了一些。”王丽明说。



11月1日,中国队选手唐茜靖在平衡木比赛中。新华社记者 李颖 摄

世界杯点将台

塞内加尔队：新科非洲冠军渴望再创辉煌

新华社记者 岳冉冉

卡塔尔世界杯是塞内加尔队的第三次世界杯决赛圈之旅。2002年,塞内加尔队首秀决赛圈便挺进八强。20年后,“特兰加雄狮”以新科非洲杯冠军的身份渴望再创辉煌。

塞内加尔队在2002年世界杯揭幕战上爆冷击败卫冕冠军法国队,震惊足坛。随后该队一路闯进八强,成为继喀麦隆队后历史上第二支进入世界杯八强的非洲球队,但最终败给土耳其队无缘四强。

2018年世界杯小组赛,塞内加尔与日本队同积4分,但因被罚黄牌数比日本队多,遗憾地成为首支因“公平竞赛”规则被淘汰的球队。

在今年世界杯非洲区预选赛第二阶

段,塞内加尔与多哥、纳米比亚和刚果(布)队同分一组,最终以小组第一晋级;预选赛第三阶段,塞内加尔队抽到了实力强劲的埃及队,双方主客场两回合战成1平,塞内加尔队通过点球大战获胜,获得进军卡塔尔的入场券。

塞内加尔队目前世界排名第18位,主教练是46岁的阿利乌·西塞。西塞作为2002年世界杯的队长率队打进八强,如今这位昔日功勋球员期待以主帅身份再创辉煌。2015年执掌塞内加尔队帅印以来,西塞获得各方信任,其战术打法也得到坚定执行。今年2月,西塞带队夺得塞内加尔首个非洲杯冠军,其执教能力被充分认可。

相比20年前,目前这支塞内加尔队

实力更强,阵容更豪华,球员基本都在欧洲五大联赛踢球,其中不乏欧洲豪门的主力球员。

塞内加尔队的头号球星是曾获非洲足球先生、英超金靴的萨迪奥·马内。在2022年金球奖评选中,马内荣获第二名。今夏,马内从利物浦转会拜仁后保持着良好的状态,是德甲金靴的有力争夺者。

此外,塞内加尔队还有众多实力派球星。效力英超切尔西的爱德华·门迪稳坐主力门将位置,后防线上有库利巴利、迪亚洛、巴洛·图雷等名将,中场则有格耶、库亚特、帕普·萨尔等在英超效力的球星。塞内加尔队在战术上注重防守,库利巴利和迪亚洛这对搭档,球风凶

悍,“防空”能力一流。

塞内加尔队在拥有一批个人天赋出众球员的同时,团队配合上相比其他非洲球队,有更高的专注力和更强的战术执行力,进攻端过于依赖马内是该队的主要弱点。

本届世界杯,塞内加尔与荷兰、厄瓜多尔和东道主卡塔尔队同处A组。从赛程看,塞内加尔队可谓先难后易,首战将迎来最强对手荷兰队,不输最好,小比分落败亦可接受。后面两场,若能赢下卡塔尔和厄瓜多尔队,塞内加尔队有可能携手荷兰队出线,但淘汰赛阶段面对B组第一(大概率是英格兰队),只要尽力去拼,塞内加尔进八强仍有希望。

新华社昆明11月2日电

垃圾分类就是新时尚

垃圾分一分 环境美十分

